

**ΘΕΜΑ:**

Ενημερωτικό σημείωμα :Περί Μουσικού σχολείου Πυλαίας ο λόγος.

Μετά λύπης διαπιστώνουμε ότι για μια ακόμα χρονιά ,το μέγιστο πρόβλημα που παραμένει και απασχολεί την μαθητιώσα νεολαία είναι το εκπαιδευτικό σύστημα που δεν ανταποκρίνεται στις ανάγκες των μαθητών .Γιατί να το κρύψουμε άλλωστε ,η πάσα αλήθεια είναι ότι <<Η παιδεία νοσεί>> .Έτι μία φορά, η κατάσταση είναι τραγική.

Η κυβέρνηση καταργεί ουσιαστικά την ενισχυτική διδασκαλία και είναι υπέρ της σύμπτυξης των τμημάτων .Πολλοί καθηγητές συνταξιοδοτήθηκαν ,ελάχιστοι προσλήφθηκαν .Διορισμοί δεν γίνονται, αλλά προσλαμβάνονται αναπληρωτές. Αποτέλεσμα είναι πως δεν υπάρχει επαρκές διδακτικό δυναμικό .Ενισχύονται οι τράπεζες ,αυξάνονται οι δαπάνες για την αγορά πολεμικού εξοπλισμού και μειώνονται τα κονδύλια για την παιδεία ,καθώς επίσης οι λειτουργικές δαπάνες των σχολείων ,όπως η θέρμανση ,η καθαριότητα και η συντήρηση , μειώνονται.

Η υπουργός παιδείας θεωρεί πως με την μείωση των απουσιών και με άλλα μέτρα, θα λυθεί τα πρόβλημα. Στην πραγματικότητα , θα πρέπει να γίνει μια γενική διατύπωση-διάγνωση του προβλήματος στο εκπαιδευτικό σύστημα και να αναζητηθούν οι αιτίες αυτού .Γνώμη μας είναι ότι δεν υπάρχει ουσιαστική μόρφωση! Παρ' όλα αυτά ,σε μας τους μαθητές θα καταλογιστούν οι ευθύνες ,εμείς θα τις υποστούμε.

Τον τελευταίο καιρό τα ΜΜΕ, αντί να επικοινωνούν με τους νέους και να γνωστοποιούν στον κόσμο τα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε στον χώρο της εκπαίδευσης, ξεκίνησαν μια σφοδρή επίθεση ,ασκώντας πίεση σε όσους μαθητές αντέδρασαν( βλ .Έβρο) .Διέδωσαν ανακρίβειες και παραπληροφόρησαν τον κόσμο με ψεύδη. Αυτή η εσκεμμένη απόκρυψη της αληθείας έγινε ,ένεκα της εξυπηρέτησης συμφερόντων.

Μέχρι την προηγούμενη βδομάδα, δεν υπήρχαν στο μουσικό σχολείο συγκοινωνιακά μέσα(δηλ. λεωφορεία)για την μεταφορά των μαθητών στο σχολείο. Αυτό το πρόβλημα ήταν το μόνο που λύθηκε και αύθις ,ύστερα από δύο ολόκληρες εβδομάδες .Αποτέλεσμα αυτής της καθυστέρησης της επίλυσης του προβλήματος, ήταν πολλοί μαθητές μην μπορώντας να έρθουν στο Μουσικό, να αλλάξουν σχολείο. Αυτή την στιγμή όμως εξακολουθούν να εκκρεμούν προβλήματα.

Συγκεκριμένα ,το διοικητικό συμβούλιο και η μαθητική κοινότητα του Μουσικού σχολείου Θεσσαλονίκης **ΖΗΤΟΥΝ :**

- **Να τοποθετηθεί ικανός αριθμός καθηγητών στο σχολείο, έτσι ώστε να καλυφθούν άμεσα τα κενά . Το Μουσικό σχολείο είναι ένα ιδιαίτερο δημόσιο σχολείο, που προωθεί τον πολιτισμό. Πρέπει να ληφθεί σοβαρά υπόψη ότι λόγω της ιδιομορφίας του, απαιτεί καθηγητές όλων των ειδικοτήτων, με αυξημένα προσόντα.**
- **Επαρκή σχολικό εξοπλισμό :μουσικά όργανα στο σχολείο, δωρεάν μουσικά βιβλία και βιβλία ξένων γλωσσών .Να ληφθεί υπόψη ότι ούτε καν υπάρχουν όλα τα βιβλία που παρέχονται δωρεάν.**

- Να υπάρχουν δέουσες και καλές υλικοτεχνικές υποδομές.
- Να χορηγείται πιστοποίηση στους απόφοιτους του Μουσικού σχολείου, που θα αποδεικνύει τις μουσικές τους σπουδές σε αυτό.
- Να ξεκινήσει επιτέλους η δωρεάν σίτιση στο σχολείο, η οποία φέτος καθυστέρησε υπέρ του δέοντος , με αποτέλεσμα οι μαθητές, που επίκεινται στο σχολείο από τις 08:00 ως τις 16:00 χωρίς φαγητό, να έχουν αγανακτήσει.
- Αύξηση των λειτουργικών δαπανών για την συντήρηση-καθάρισμα του σχολείου .Ένα ποσό βέβαια έχει καταφθάσει , αλλά δεν είναι επαρκές, και μένει αναξιοποίητο .
- Ο ελαιοχρωματισμός του σχολείου, που ήταν να γίνει το καλοκαίρι, αλλά για γραφειοκρατικούς λόγους, καθυστέρησε .Τώρα ,θα γίνει με την παρουσία των παιδιών στο σχολείο, αγνοώντας αυτά . Εντούθα όμως, τίθεται ένα σοβαρό ζήτημα υγείας, διότι οι αναθυμιάσεις των χρωμάτων που θα χρησιμοποιηθούν για το βάψιμο του σχολικού κτηρίου, μπορούν να προκαλέσουν προβλήματα πχ. αναπνευστικά .
- Το οδόστρωμα του σχολικού προαυλίου έχει υποστεί μέγιστες κακώσεις, με αποτέλεσμα να έχουν προκληθεί ατυχήματα, και τα λεωφορεία, που έρχονται να πάρουν τους μαθητές , να σταθμεύουν , όχι εντός του σχολείου, αλλά έμπροσθεν και εκτός σχολείου, σε κεντρικό δρόμο, θέτοντας έτσι σε κίνδυνο την ζωή και την σωματική ακεραιότητα των μαθητων.

Εμείς οι μαθητές, κατηγορούμε την πολιτεία για την αδιαλλαξία και την αδυναμία της να αντεπεξέλθει στις υποχρεώσεις της και να εκπληρώσει τα καθήκοντα της απέναντι σε μας. Πρωταρχική υποχρέωση της πολιτείας πρέπει να είναι η παιδεία . Η ανάπτυξη και η προαγωγή της διδασκαλίας είναι υποχρέωση του κράτους.

Η παιδεία αποτελεί βασική αποστολή του κράτους και πρέπει να έχει σκοπό την καλλιέργεια και την ανάπτυξη της εθνικής και θρησκευτικής συνείδησης ,την διάπλαση των μαθητών σε ελεύθερους, σκεπτόμενους ,μορφωμένους και υπεύθυνους πολίτες. Εξαιτίας της έλλειψης καθηγητών , μαθητές εγκαταλείπουν τα κρατικά εκπαιδευτήρια, επειδή, δεν μορφώνονται σωστά .Όλα τα κρατικά όργανα οφείλουν να διασφαλίζουν την ανεμπόδιστη και αποτελεσματική εκπαίδευση των μαθητών. Κάθε άτομο έχει δικαίωμα στην μόρφωση και στην εκπαίδευση, η οποία πρέπει να παρέχεται δωρεάν.

Κατανοούμε πως οι καιροί είναι χαλεποί, αλλά έχουμε το νόμο και το δίκαιο με το μέρος μας, και θα το διεκδικήσουμε .Αν δεν ικανοποιηθούν τα αυτονόητα αιτήματά μας είναι επακόλουθο να προβούμε σε διαμαρτυρίες και κινητοποιήσεις. Η κίνησή μας, μόνο αντισυνταγματική δεν θα θεωρείται !**Το μέλλον μας διακυβεύεται!!!**

Εκ μέρους του δεκαπενταμελούς του Μ.Σ.Θ  
Το άρθρο έγραψε ο Άγγελος Μάρκου- Μακενατζής

\*Θερμή παράκληση , το συγκεκριμένο άρθρο να δημοσιευτεί .